

四中全会精神在基层



葛建虎

城关区雁北街道宋家滩村社区党总支书记葛建虎：
小网格里做好“民生清单”

近日，在兰州市城关区雁北街道宋家滩村社区会议室内，一场气氛热烈的学习交流会正在进行。社区党员干部、居民代表、退役军人代表等齐聚一堂，围绕党的二十届四中全会精神畅谈学习体会，共话社区发展，纷纷表示要将全会精神转化为推动社区发展的强大动力。



“党的二十届四中全会系统擘画了推进国家治理体系和治理能力现代化的宏伟蓝图，为我们基层社区工作指明了前进方向，提供了根本遵循。”社区党总支书记葛建虎在学习分享中表示，“作为服务群众的‘最后一公里’，我们深感责任重大，也备受鼓舞！”

葛建虎是退役军人，他将部队的优良作风充分运用到社区治理中，带领党员干部和志愿服务队，将全会提出的“健全基层党组织工作体系，提升基层治理效能”的要求落到实处。在他的带领下，社区坚持以党建引领基层治理，打造了五大工作亮点：建强党建宣传连廊和党员融合阵地，设立协商议事室与群众接待室，建立矛盾纠纷排查机制。同时，创新推行“党员认领”“网格化管

理”等制度，让在职党员双向联动，真正实现了以“小网格”服务“大民生”。

多年来，葛建虎始终扎根社区，聚焦民生实事，用心用情用力解决居民急难愁盼问题。面对困扰居民多年的停车难题，他带领社区工作人员多方协调、整合资源，修建了4000平方米的停车场，提供500个车位，有效破解了这一民生痛点。

在推动集体经济发展方面，葛建虎展现出了出色的治理能力。他积极推进集体经济股份制改革，实行“量化到人、发证到人”的静态管理模式，顺利完成产权改革政经分离工作。更令人称赞的是，他成功解决了村集体企业宋家滩纸箱厂的历史遗留问题，收回集体资产，妥善安置未退休工人，确保了企业

正常运转。

“安全无小事，防患于未然。”地处兰州北大门的宋家滩村社区是一个典型的城中村社区，自建房及流动人口较多，社区为辖区600户居民配发灭火器、燃气报警器，进一步筑牢辖区安全防线。同时，大力推进250户住宅居民天然气分户供暖改造工作，切实把温暖送到群众心坎上。最让社区居民津津乐道的是，由葛建虎牵头推进的城中村改造项目取得实质性进展。目前，该项目已获得兰州市政府批复，安置一期土地划拨手续正在有序推进中。5#楼安置楼项目已于2024年11月26日顺利封顶，为宋家滩城中村整体改造安置项目建设奠定了坚实基础。

民生无小事，枝叶总关情。葛建虎

表示，社区将以党的二十届四中全会精神为指引，聚焦“精细、务实、常态”，系统谋划下一步工作：一是强化党建引领，压实责任、加强培训，打造全能型社区服务铁军；二是升级“15分钟便民服务圈”，引入社会化资源，从“便利”向“品质”跃升，满足养老、托幼、文体等多元需求；三是全力推进城中村改造，稳扎稳打加快安置楼建设，确保民生工程早日落地；四是深化治理创新，构建“楼栋长—网格员—居委会”三级联动机制，赋能智慧社区建设，以数字化实现“数据多跑路、群众少跑腿”。社区将持续在基层治理与民生保障上发力，以实际成效提升居民群众的获得感、幸福感和安全感。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

我省全面升级12345热线服务
打造便民利企“总客服”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)

近日，甘肃省人民政府办公厅正式印发《关于进一步规范和提升12345热线服务的实施意见》，围绕群众与企业反映强烈的急难愁盼问题，从完善机制、提升服务、技术赋能、优化治理四个关键维度提出15项具体措施，旨在将12345热线打造为更标准、更智能、更便捷的政务服务“总客服”。

《意见》明确，将构建“省级统筹、市县落实、部门协同”的工作体系，全力实现全省政务服务“一号响应”。首先，持续推进各类非紧急政务服务热线向12345归并，统一服务标准与业务流程，实现群众和企业诉求“一口受理、闭环办理”。同时，深化12345与110、119、120等紧急热线及水电气热等公共事业服务热线的联动协作，细化工单互转流程，确保紧急诉求得到即时分流与快速处置。

针对跨地区、跨部门的复杂诉求，将建立由机构编制和司法行政等部门参与的职责界定机制，从根本上杜绝部门间“踢皮球”现象，确保每一项诉求都有明确单位承接办理。

在提升服务质效方面，《意见》聚焦于精准派单、高效办理与规范回访的全流程优化。为满足社会多元化服务需求，《意见》着力推动平台功能升级与专业队伍建设。在技术赋能上，充分运用大数据与人工智能大模型技术，拓展智能问答、智能派单与智能回访等应用场景，并对接“甘快办”平台，实现诉求“掌上办”与办理进度实时可查。《意见》还突出“数据赋能治理”理念，推动12345热线从单一的服务窗口向重要的“决策参谋”转型。通过推进热线平台与人社、医保、市场监管等部门业务系统互联互通，实现政策信息的实时查询与数据的安全有序共享。

G312线苦水至界牌村段
新改建项目全线通车

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)

11月24日，G312线苦水至界牌村段新改建项目(以下简称“苦界项目”)实现全线通车，标志着东起榆中清水驿，西至永登天祝界，纵贯兰州全域192公里的G312新通道全面建成投用，省市合力推进兰州“强路网、强枢纽”建设再结丰硕成果。

苦界项目作为G312线上海至霍尔果斯公路在甘肃境内的关键节点工程，起点位于永登县苦水镇新屯川村，终点

止于天祝县华藏寺镇界牌村，全长79.735公里，其中旧路改建59.316公里、新建路段20.419公里，全线严格按照二级公路技术标准建设实施。

苦界项目全线通车，不仅显著提升G312国道通行能力，有效缓解县域交通及过境通行压力，更能加速兰州综合交通枢纽城市建设，进一步增强省会城市辐射带作用，提升综合交通节点枢纽能级。

守住“第一口杯中酒”
兰州市公安局交管支队东岗大队
严查酒醉驾等严重交通违法行为

“喝酒不开车，开车不喝酒”已成为广泛的社会共识，但仍有部分驾驶员心存侥幸，酒杯一端，方向盘一松，人生轨迹就此发生改变。面对酒驾醉驾问题的严峻性，兰州市公安局交通管理支队东岗大队自11月21日起，联合辖区多家酒店创新式开展涉酒违法“宣防查”行动。



A “零”距离筑牢防线

大队宣传民警走进辖区酒店，利用在酒楼大厅显眼位置张贴严禁酒驾宣传海报的契机，同步向正在用餐的市民面对面宣讲涉酒交通违法行为的危害和严重的法律后果。同时，要求酒店服务员将劝导饮酒顾客切勿酒醉驾放在日常服务工作中，筑牢酒醉驾防控的“第一道防线”！

行动中，大队科学部署勤务，全天候

不间断对涉酒违法行为易发路段路口严查布控，在城区主干道、餐饮娱乐场所周边、城乡接合部等区域设置固定检查点和流动巡逻组。各执勤点民警规范佩戴执法记录仪、酒精测试仪等装备，采取定点检查与流动巡查相结合的方式，对过往车辆进行“过筛”式检查，坚决做到发现一起、查处一起，形成严查严管氛围，让心存侥幸者无处遁逃。

B “零”延时敲响警钟

行动展开不到24小时内，11月22日凌晨5时许，当事人周某宿醉后侥幸心理爆棚，大胆开车上路后却不胜酒力，将车辆停在火车站西路东向西方向的车道后，昏睡不起。直到5:30分左右，被正在开展“卯时行动”的兰州市公安局交通管理支队东岗大队民警叫醒后，周某还在辩称自己只喝了二两白酒。经呼气式酒精检测，其结果为154mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

大队依法对周某做出吊销驾驶证且五年内不得重考处罚，同时送检血样等待进一步处理。

据统计，行动开展48小时内，已查处醉酒驾驶1起，其他各类严重交通违法行30余件，有效震慑了心存侥幸的交通违法行为人。现场围观群众纷纷表示支持：“看到交警同志深夜还在执勤查酒驾，我们感到特别安心。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强